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At Neolith, we have a purpose with which we try to enhance the world. 
We want to become our best version in order to offer people solutions 
for their concerns.

At Neolith, we believe that the world would be a better place if we 
never forgot that everything we do, invent and create is to live better. 
Because the best thing about creating something is living it.

The best thing about creating 
something, is living it.

Neolith ha formulato un proposito secondo il quale tentiamo di migliorare 
il mondo. Desideriamo convertirci nella nostra migliore versione per dare 
una soluzione a quello che preoccupa le persone.

In Neolith pensiamo che il mondo sarebbe un luogo migliore se non ci 
dimenticassimo che tutto quello che facciamo, inventiamo e creiamo è per 
vivere meglio. La parte migliore di una creazione è poterla vivere.

La parte migliore di una 
creazione è poterla vivere.



Flooring and Wall Cladding: New York - New York Silk
Design by: Neolith Team



The market-leading surfacing brand is now carbon neutral. By 
compensating its carbon footprint, Neolith stopped releasing gate-to-
gate CO2 emissions back in 2019.

One of the most sustainable and environmentally-friendly materials 
on the market.

To attain the highly-prized Carbon Neutral status Neolith followed 
the internationally recognized Greenhouse Gas Protocol (GHG) and 
implemented a dynamic, innovation-led sustainability strategy coupled 
with tactical, high value carbon offsetting.

These measures have led to carbon neutrality across the entire business, 
significantly seeing the brand receiving 100% of its electricity from 
renewable energy sources since 2019.

On the other hand, 96% of the waste generated by Neolith is recycled 
and given a second life either with company operations or through 
authorized 3rd party players which goes to prove the brand’s solid 
commitment to a circular economy. Neolith surfaces also embody these 
principles, with up to 90% of the weight of each slab produced from 
recycled material.

Plant machinery has been upgraded to improve energy efficiency, 
particularly the 3rd line’s kiln which has benefitted from the installation 
of an O2 and pressure control system, significantly reducing the amount 
of gas consumed. This is complemented by a 40% reduction of forklift 
truck diesel consumption and a 20% decrease in hazardous waste.

Neolith bases its business practices on sustainability and environmental 
respect. A policy has also been implemented to reduce the quantity of 
disposable plastic which is a small measure yet leads to major progress in 
reaching carbon neutrality.

All these measures directly meet GHG’s reduction objectives, which 
include: direct emissions company activity (e.g. natural gas, gasoil used 
in forklifts, cars in property), emissions from electricity used and other 
indirect emissions, generated from other day to day company activity.

OUR COMMITMENT 
AND RESULTS

96%

2802

90%

of all waste generated is sent to 
recycling centers

UP TO

of the weight of each slab comes 
from recycled materials

tons of CO2 compensed in Scope 3

ISO 14001:2015

Neolith, leading in
sustainability



ISO 14001:2015

Il marchio leader del mercato delle superfici diventa carbon neutral. A 
partire dal 2019 Neolith, attraverso la compensazione dell'impronta di 
carbonio, non ha generato emissioni di CO2 da porta a porta (gate-to-gate).

Tra i materiali più sostenibili ed ecologici del mercato.

Per raggiungere l’ambitissimo riconoscimento di “Carbon Neutral” Neolith 
ha seguito il riconosciuto protocollo Greenhouse Gas Protocol (GHGP) 
e ha implementato una strategia di sostenibilità, dinamica e orientata 
all’innovazione, associata a una compensazione tattica e di valore elevato 
delle emissioni di carbonio. 

Tutto ciò ha portato l’intera azienda al livello di “carbon neutral” in cui è 
decisivo il fatto che il marchio riceva il 100% dell’elettricità che consuma a 
partire dal 2019 provenga da fonti di energia rinnovabili. 

Inoltre il 96% degli scarti generati da Neolith viene riciclato e vive una 
seconda esistenza all’interno di operazioni realizzate dall’azienda o 
attraverso l’operato di terzi autorizzati, dimostrando così un solido impegno 
per l’economia circolare. Le superfici di Neolith sono anch'esse una 
dimostrazione di questi principi, visto che fino al 90% del peso della lastra è 
ricavato da materiali riciclati.

I macchinari dello stabilimento sono stati egualmente adattati in modo 
da incrementare l’efficienza energetica, in particolare nella fornace della 
terza linea che ora sfrutta i vantaggi di un sistema di controllo di O2 e della 
pressione con un significativo abbattimento del consumo di gas. A ciò viene 
associata una riduzione del 40% del consumo di gasolio per carrelli elevatori 
e un calo del 20% dei rifiuti pericolosi generati.

Neolith fonda le proprie pratiche aziendali sulla sostenibilità e il rispetto per 
l’ambiente. È stata avviata una politica di riduzione dell’uso di elementi in 
plastica monouso; si tratta di un provvedimento minimo ma significativo 
verso il “carbon neutral”. 

Tutti questi provvedimenti rispondono direttamente agli obiettivi di riduzione 
previsti dal protocollo GHG che includono: emissioni dirette durante l’attività 
aziendale (ad es. gas naturale, gasolio utilizzato per i carrelli elevatori, 
numero di veicoli posseduti), emissioni provenienti dall’elettricità utilizzata e 
altre emissioni indirette generate dall’attività quotidiana dell’azienda.

Neolith, leader nella 
sostenibilità

IL NOSTRO IMPEGNO E I 
NOSTRI RISULTATI

96%

2802

90%

dei residui generali inviati al riciclo

FINO A UN

del peso della lastra viene ricavato 
da materiali riciclati.

tonnellate di CO2 compensate con 
lo Scope 1





Neolith is the world’s leading sintered stone brand. 

It’s a revolutionary and innovative architectural surface 

with superior technical characteristics made of 100% 

natural raw materials.

Since its creation in 2009, Neolith has become the best 

solution for indoor and outdoor projects, combining an 

exquisite design and high-performance functionality.

Neolith is synonymous to quality, versatility, durability 

and sustainability as well as class, elegance, style and 

subtleness. It was created to meet the most demanding 

needs in the world of architecture and interior design 

with all the different collections which are suitable for 

any type of application including kitchen countertops, 

bathrooms, facades, flooring and even furniture.

As a sustainable and environmentally-friendly brand, 

Neolith’s ambition is to position itself as the number 

one choice around the world for professionals and 

consumers by helping to create unique spaces and 

generating extraordinary brand experiences.

Neolith è il marchio leader globale della pietra 

sinterizzata. Si tratta di una superficie architettonica 

rivoluzionaria e innovativa dalle caratteristiche tecniche 

superiori, fabbricata con materie prime naturali al 100%.

A partire dalla creazione nel 2009, Neolith si è convertito 

nella migliore soluzione per progetti di design di interni 

ed esterni, combinando un design raffinato e una 

funzionalità di elevato rendimento.

Neolith è sinonimo di qualità, versatilità, durabilità e 

sostenibilità, oltre a classe, eleganza, stile e finezza. 

Questo materiale fu creato per soddisfare le necessità più 

esigenti nel mondo dell'architettura e il design di interni 

con tutte le varie collezioni, adeguate a qualsiasi tipo 

di applicazione, con inclusione di ripiani per la cucina, il 

bagno, la facciata, i pavimenti e anche i mobili.

Essendo un marchio sostenibile e che rispetta l'ambiente, 

Neolith ambisce a situarsi come l'opzione numero 

uno in tutto il mondo per professionisti e consumatori, 

contribuendo a creare spazi unici e generando esperienze 

di marchio straordinarie.

What is Neolith?
Cos'è Neolith?



Product functionality
Funzionalità del prodotto

NON POROUS
Waterproof and resistant to liquids, with an 

absorption level of almost zero.

NON POROSO
Impermeabile e resistente ai liquidi, con livello di 
assorbimento prossimo allo zero. 

RESISTANT TO SCRATCHES*
Its hard surface makes it resistant to scratches 

and abrasion.

RESISTENTE AI GRAFFI*
La durezza della sua superficie lo rende  
insensibile a graffi e abrasioni..

RESISTANT TO HIGH TEMPERATURES
It does not burn in contact with fire neither emits 

smoke or toxic substances when subjected to 
high temperatures. 

RESISTENTE ALLE ALTE TEMPERATURE
Non brucia a contatto col fuoco, non emette fumo 
né sostanze tossiche quando viene sottoposto a 
temperature elevate.

EASY TO CLEAN
Resistant to any kind of chemical cleaning agent 

such as bleach or ammonia. 

FACILE DA PULIRE
Resistente a qualsiasi tipo di agente chimico di 
pulizia.

SAFE FOR CONTACT WITH FOOD
It does not release any harmful substances and is 

totally suitable for contact with food. 
NSF-certified. 

SICURO PER IL CONTATTO CON GLI ALIMENTI
Non rilascia sostanze nocive. È totalmente idoneo al 
contatto con gli alimenti. 
Certificazione NSF.

RESISTANT TO UV RAYS
Being 100% natural, its colors do not fade away 

when exposed to sunlight or other extreme 
weather conditions. 

RESISTENTE AI RAGGI UV
Essendo naturale al 100%, i colori non sbiadiscono 
quando il materiale viene esposto al sole o a 
condizioni meteorologiche estreme.

100% NATURAL
It does not release any substances that are 

harmful to the environment.

NATURALE AL 100%
Non rilascia alcuna sostanza nociva per 
l'ambiente.

* Please, go to www.neolith.com for use recommendation.
* Per le raccomandazioni d'uso si prega di consultare il sito www.neolith.com.



TABLE COMPARING THE PROPERTIES OF THE MOST COMMON MATERIALS USED FOR KITCHEN COUNTERTOPS
TABELLA DI COMPARAZIONE TRA I MATERIALI COMUNEMENTE UTILIZZATI PER RIPIANI DA CUCINA

RECYCLABLE
Up to 98% of recycled material in every slab.  

100% recyclable. Two models with the new 98R 
technology by Neolith available now.

RICICLABILE
Fino a un 98% di materiale riciclato in ciascuna 
lastra. Riciclabile al 100%. Ora due modelli 
disponibili con la nuova tecnologia 98R by Neolith.

RESISTANT TO BENDING
It has a high shear rate, making it resistant to 

heavy loads and pressure.

RESISTENTE ALLA PIEGATURA
Gradiente di taglio elevato. Resistente a carichi 
pesanti e pressioni elevate.

LEGGERO
Più leggero rispetto a molti rivestimenti o 
superfici interne, Neolith può essere fabbricato 
in vari spessori, tra cui uno ultra-sottile da 3 
mm. Lo spessore da 6 mm viene utilizzato per i 
grattacieli, mentre i 20 mm possono convertirsi in 
un'affascinante isola da cucina.

LIGHTWEIGHT
Lighter than many cladding or interior surfaces, 

Neolith can be produced in varying degrees of 
thickness, including an ultra-thin 3 mm depth. 

At 6 mm it’s used on skyscrapers, at 20 mm it 
becomes an attractive kitchen island.

ULTRA HYGIENIC
Neolith’s special composition makes it impervious 

to most chemical products, and can be disinfected 
with a wide range of powerful 

cleaning products.

ULTRA-IGIENICO
La speciale composizione di Neolith lo rende 
impermeabile alla maggior parte dei prodotti 
chimici, oltre a idoneo alla sterilizzazione con 
un'ampia gamma di potenti prodotti detergenti.

TECHNICAL FEATURES
CARATTERISTICHE TECNICHE

Polished

Quartz
Quarzo

Laminates and wood
Laminati e legno

Solid Surfaces
Superfici sintetiche

Natural Stones
Pietre naturali

Steel
Acciaio

Hygienic
Igienico ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·· ·  ·  ··  ·  · ·· ·  ·  ··  ·  ·
Non porous
Non poroso ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·· ·  ·  ··  ·  · ·· ·  ·  ··  ·  ·
Suitable for use outdoors
Idoneo per l'uso in esterni ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·· ·  ··  · · · ·  ··  · · · 
Resistant to high temperatures
Resistente alle alte temperature ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·  ··  · ·· ·· ·  ··  · ·  ·  ··  ·  ·
Resistant to staining
Resistente alle macchie ·  ·  ··  ·  · ·  · ·  · ·  ··  · ·  ··  · ·  ··  · ·  ··  · ··
Resistant to detergents
Resistente ai detersivi ·  ·  ··  ·  · ·  · ·  · ·  ··  · ·  ··  · ·· ·· ··
Resistant to chemicals
Resistente ai prodotti chimici ·  ·  ··  ·  · ·  · ·  · ·  ··  · ·· ·  ··  · ·· ··
Resistant to thermal shock
Resistenza allo choc termico ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·  ··  · ·· ·  ··  · ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  ·
Resistant to freezing-defrosting
Resistente al congelamento-scongelamento ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·  ··  · ·· ·  ··  · ·  ·  ··  ·  ·
Resistant to humidity
Resistente all'umidità ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·· ·  ·  ··  ·  · ·  ··  · ·  ·  ··  ·  ·
Resistant to UV rays
Resistente ai raggi UV ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·  ··  · ·· ·· ·  ··  · ·  ·  ··  ·  ·
Resistant to scratching and abrasion
Resistente ai graffi e all'abrasione ·  ·  ··  ·  · ·  · ·  · ·  ··  · · · ·· ·  ··  · ··
Easy to clean and mantain
Facile manutenzione ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·  ·  ··  ·  · ·  ··  · ·  ··  · ·· ··



Neolith is produced in large format slabs of around 5 m2. 
This allows the product to adapt to any type of project, 
reducing joints, making it easier to clean the product, and 
improving its aesthetics. Also, the installation is quicker.

Formats, applications & thicknesses
Formati, applicazioni e spessori

3.600 x 1.200 mm
142” x 48”

3.200 x 1.500 mm 
126” x 60”

3.200 x 1.600 mm
126” x 64”

2.600 x 1.200 mm
102” x 48”

2.600 x 1.500 mm*
102” x 60”

Interior walls 
Rivestimento interno 3+ · 6 · 6+ 6 · 6+ 12 · 20 3+ · 6 · 6+ 3+ · 6 · 6+

Interior floors 
Pavimento interno 6 · 6+ 6 · 6+ 12 · 20 6 · 6+ 6 · 6+

Exterior walls
Facciata rivestita esterna 3+ · 6 · 6+ 6 · 6+ 12 · 20 3+ · 6 · 6+ 3+ · 6 · 6+

Exterior floors 
Pavimento esterno 6 · 6+ 6 · 6+ 12 · 20 6 · 6+ 6 · 6+

Ventilated façade with 
exposed fixing system 
Facciata ventilata ancoraggio 
a vista

6+ 6+ 12 6+ 6+

Ventilated façade with 
hidden fixing system 
Facciata ventilata ancoraggio 
occulto

6+ 6+ 12 6+ 6+

Worktops 
Ripiani da cucina 12 · 20

Heavy transit floors 
Pavimento alto transito 6+ 6+ 12 · 20 6+ 6+

Interior cladding over 
existing walls 
Rivestimento interno su 
materiale

3+ · 6 · 6+ 6 · 6+ 3+ · 6 · 6+ 3+ · 6 · 6+

Interior flooring over 
existing floors 
Pavimento interno su 
materiale

6 · 6+ 6 · 6+ 6 · 6+ 6 · 6+

Furniture 
Mobili 3 · 3+ · 6 · 6+ 6 · 6+ 12 · 20 3+ · 6 · 6+ 3+ · 6 · 6+

* This format is only available for projects, 
not in permanent stock.
* Questo formato è disponibile solo su 
progetto, non in stock permanente.

Cut to size formats also available for projects.
Dimensions in inches are Nominal inches.
Formati di taglio anche su misura per 
progetti.

Recommended thicknesses
Spessori raccomandati

+ Slab reinforced with fiberglass.
+ Lastra rinforzata con fibra di 
vetro.

Neolith si fabbrica in piastrelle di grande formato di circa 
5 m2. Ciò permette al prodotto di adattarsi a qualsiasi 
tipo di progetto, riducendo le fughe, incrementando la 
facilità di pulizia del prodotto e migliorandone l'estetica. 
Inoltre, la posa è più veloce.



Neolith offers Premium sintered stone surfaces in four 
different thicknesses.  
Each one has its own specific range of applications:

interior cladding, furniture cladding

indoor and outdoor flooring, exterior cladding, 
furniture cladding

kitchen worktops, bathroom vanities, table tops

kitchen worktops, table tops

3 mm

6 mm

12 mm

20 mm

1/8”

1/4”

1/2”

3/4”

Neolith offre superfici in pietra sinterizzata Premium in quattro 
spessori differenti.  
Ciascuno di essi ha una propria gamma specifica di applicazioni:

rivestimenti interni, pannellature per mobili

pavimenti int. /est., rivestimenti per interni ed esterni, 
pannellature per mobili

ripiani da cucina, per tavoli e ripiani da toilette del bagno

ripiani per la cucina e per tavoli

3 mm

6 mm

12 mm

20 mm

1/8”

1/4”

1/2”

3/4”

TILE FORMAT
FORMATI DELLE PIASTRELLE

1.200 x 1.200 mm
48” x 48”

1.500 x 750 mm
60” x 30”

1.500 x 1.500 mm
60” x 60”

1.200 x 600 mm
48” x 24”

750 x 750 mm
30” x 30”

600 x 600 mm
24” x 24”

600 x 300 mm
24” x 12”

Cut to size formats also available for projects. Dimensions in inches are Nominal inches.
Formati di taglio anche su misura per progetti.

Neolith offers Premium sintered stone surfaces in standard tile formats.
Neolith offre superfici in pietra sinterizzata Premium nei formati di piastrella standard.



Finishes
Finiture

Neolith is available in different finishes that give richness and 
value to the designs created with those surfaces: from rugged 
textures with relief to shiny polished with linear reflections. A 
complete repertoire to stimulate the sight and touch.

Neolith è disponibile in varie finiture che conferiscono ricchezza 
e valore ai disegni creati con queste superfici: dalle consistenze 
rugose con rilievo fino a brillanti levigati con riflessi lineari. Un 
repertorio completo per stimolare la vista e il tatto. 

SLATE

Similar to a natural slate rock, Slate finish creates the 
delusion of stratum on the surface. 

Come l'ardesia naturale, la finitura Slate crea l'illusione 
di strati sulla superficie.

Completely matte finish. Highly resistant and ideal for 
commercial applications.

Finitura totalmente opacizzata. Altamente 
resistente e ideale per applicazioni commerciali.

SATIN

Finish with a rough texture and relief that evokes 
sensations to the touch. 

Finitura con consistenza rugosa e rilievo elevato per 
superfici che evocano sensazioni al tatto.

RIVERWASHED

Matte finish with a thin layer of glaze that provides a 
subtle shine and a nice soft touch. Finish that results 

extremely easy to clean. 
Finitura opacizzata con un leggero strato di smalto che 

conferisce una delicata brillantezza e una gradevole 
morbidezza al tatto. Finitura superficiale che risulta 

estrememente facile da pulire.

SILK

Matt texture with top degree of softness and depth. 
Consistenza opacizzata con il massimo grado di 

delicatezza e profondità.

ULTRASOFT



With a high level of gloss, the Nanotech Polished confers 
a more sophisticated look to the Colorfeel Collection. 
Grazie all'elevato livello di brillantezza, Nanotech Polished 
dona un'immagine più sofisticata alla Colorfeel Collection.

NANOTECH POLISHED

The Décor Polished confers a perfect linear reflection 
to the colours of the Classtone Collection which gain in 
depth and elegance.
Décor Polished conferisce un riflesso perfettamente 
lineare ai colori della Classtone Collection che acquisisce 
così maggiore profondità ed eleganza.

DÉCOR POLISHED

Antislip finish is available on demand on every 
Neolith model, to create safer wet spaces without 
compromising aesthetics.  
La finitura antiscivolo è disponibile su richiesta per 
qualsiasi modello di Neolith, per creare ambienti umidi 
sicuri senza rinunciare all'estetica.  

ANTISLIP

Honed texture typical of natural stones: flat, soft, 
without any glossiness and completely matte. 
Consistenza levigata, tipica delle pietre naturali: liscia, 
delicata, senza brillantezza e totalmente opacizzata.

NATURAL HONED

You have to touch La Bohème to believe it. A natural 
relief that reminds the touch of a Lebanese cedar of a 
hundred years.  
Bisogna toccare con mano La Bohème per crederci. 
Un rilievo naturale che ricorda la sensazione tattile di 
un cedro del Libano centenario. 

Steel Touch is a metallic approach that Neolith has with soft 
reflections and a flat surfaces. 
Con la finitura Steel Touch, Neolith offre un approccio 
metallico caratterizzato da riflessi delicati e superfici levigate.

LA BOHÈME

STEEL TOUCH 



Since its foundation in 2009, Neolith has received recognition 
through more than 50 international design and architecture 
awards for its forward-thinking, innovative approach and the 
high quality of its products and processes. 

These accolades reflect Neolith’s pioneering spirit as a company 
continually evolving to meet the needs and expectations of 
current and future clients.

Installation AwardMaterialica Gold AwardEdison Awards Gold Money-Saving  
Products Winner

Architectural Contest 2017

Member of the US 
Green Building Council 

(USGBC)

Fundación RCR

UN Global 
Compact

The Declare Label

OK Kosher 
Certification

Michelin Guide

Registration, Evaluation, 
Authorisation and 

Restriction of Chemicals

Greenguard 
Certification 

M1 Classification for 
low-emitting building 

materials

Ecological labels 
and environmental 

declarations

NSF Certifies that Neolith 
is totally suitable for  

contact with food

Health Product 
Declaration

The International 
EPD System

ICC-ES Certification for 
the Strongfix System for 

ventilated facades

China Compulsory 
Certificate

ISO 9001:2015European Comission 
Certification

Designed and 
produced by TheSize 

Surfaces in Spain

ISO 14001:2015

Ecovadis Gold

Certifications & Awards
Certificazioni e premi

A partire dalla fondazione nel 2009, Neolith ha ricevuto 
un vasto riconoscimento sotto forma di più di 50 premi 
internazionali per il design e l'architettura, grazie 
all'approccio innovativo e all'avanguardia, oltre che per 
l'elevata qualità di prodotti e processi di lavorazione.

Tutti i premi ricevuti rispecchiano lo spirito pionieristico 
di Neolith, azienda la cui costante evoluzione mira alla 
soddisfazione delle necessità e aspettative di clienti attuali 
e futuri.

SUSTAINABILITY AND INSTALLATION AWARDS 
PREMI PER LA SOSTENIBILITÀ E L'INSTALLAZIONE

CERTIFICATIONS
CERTIFICAZIONI



Best Of KBIS

PIA Awards

Alfa De Oro

X AWARDS
CASA DECOR 2022

PIA Awards

Red Dot Award 2015 Red Dot Award 2017 Red Dot Award 2019

PIA Awards

Architectural Record Award

A+Award Architizer

Muuuzz Awards

Producto del año en  
Innovación y Tecnología

30 More innovative 
Products 

KBB Readers Choice Award Best of Houzz KB Culture Awards

Great Design AD

German Design 
Award

KBB Readers Choice Awards IDC Innovation Awards Plus X AwardKBB Readers Choice Award

Interzum Award

Architectural Record

Plus X Award

A’Design Award 2016

Product Innovation
Awards

Plus X AwardAP50 Readers Choice D Award

A’Design Award 2018

Idea Awards

Interior Design 
Best of the Year 2018 

Interior Design 
Best of the Year 2017 

Premio Interiores

NEOLITH
PRODUCTO SOSTENIBLE

I I I  E D I C I Ó N  P R E M I O S

2017

Architectural Record Global Kitchen
Design

17

Best Booth Honorable 
Mention KBIS 2022

And more than 30 International Awards.
E quasi altri 30 premi internazionali.

PRODUCT DESIGN AWARDS
PREMI DI DESIGN DI PRODOTTO



Green facts sheet
Neolith’s high-performance sintered stone for kitchen and 
bathroom countertops, flooring, interior wall, facades and cladding 
applications comes with an assortment of green benefits.

Neolith has a variety of qualities that make it ideal for the 
environmentally-conscious professional.

CERTIFICATIONS AND MEMBERSHIPS

Greenguard Certification (formerly GREENGUARD 
Indoor Air Quality Certification): Certifies that Neolith 
meets strict chemical emissions limits, contributing to a 
healthier interior. 

Greenguard Gold Certification (formerly known as 
GREENGUARD Children & Schools Certification): 
Certifies that Neolith is safe indoors for sensitive 
individuals (such as children and the elderly) and 
ensures that the product is acceptable for use in 
environments such as schools and healthcare facilities.

CE Certification (European Commission): Confirms 
that Neolith meets European safety, health and 
environmental protection requirements.

LEED Points Earner: LEED, Leadership in Energy and 
Environmental Design, is a program that provides third-
party verification of green buildings. Neolith satisfies 
safety prerequisites and earns points to help consumers 
achieve the desired level of certification for their home 
or commercial project.

Member of the U.S. Green Building Council (USGBC):  
The USGBC, the council that oversees LEED, allows 
advocates for green-building policies and practices to 
come together.

Neolith has got the NSF Certification making sure that 
the product meets strict standards for public health 
protection, being totally suitable for contact with food.

Neolith’s unique sintering process and proprietary design 
also provide additional green benefits.

Fewer raw materials, less erosion: Neolith’s thin slabs use 
fewer raw materials, resulting in less soil erosion, without 
sacrificing any strength.

Water-based decoration: Neolith uses the ultimate water-
based decoration technology in its production, which, 
compared to the solvent-based decoration commonly used in 
industry, has a much lower environmental impact.

No gut remodels: Neolith’s slim surface can be applied 
directly onto existing surfaces, saving remodelers from costly 
tear-outs while reducing landfill waste further reducing net 
CO2 emissions.

Optimized energy consumption: Neolith’s resistance to 
extremely high and low temperatures makes it ideal for 
ventilated façades. The thermal insulation and ventilation 
between the Neolith façade and the building itself optimizes 
the building’s energy consumption considerably (up to 40%).

25-year warranty: Neolith countertops come with a 25-
year manufacturer's guarantee and do not need frequent 
replacement or maintenance treatments like other surfaces 
materials. 

Neolith gives designers, architects and other industry 
professionals confidence that their esthetically-appealing 
design decisions are equally appealing to the environment.

ADDITIONAL GREEN BENEFITS

100% Natural: Made of clays, feldspar, silica and 
natural mineral oxides, Neolith does not emit toxic 
fumes into the environment when exposed to fire 
or extremely high temperatures.

100% Recyclable: Due to its natural composition, 
Neolith can be recycled and reduced to its 
aggregates.

PRODUCT COMPOSITION

Near-Zero Porosity: With a porosity of less than 
0.08%, Neolith is impervious to absorption, making 
it a hygienic product resistant to bacteria that can 
cause disease and trigger allergies.

New Formulation 90R by Neolith: The ESSENTIALS 
series includes up to 90% recycled material in the 
composition of the Metropolitan and Sofia Cuprum 
2021 models. 

ISO 14001: It certifies that Neolith is committed 
to the environment and its protection through 
environmental risk management. 
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Sostenibilità
Neolith, pietra sinterizzata ad elevato rendimento per ripiani da 
cucina e bagno, pavimentazioni, rivestimenti, facciate e mobili, con 
svariati vantaggi ecologici. 

Neolith possiede infinite caratteristiche di sostenibilità che lo 
rendono il materiale ideale per la sensibilizzazione ecologica dei 
professionisti che lo utilizzano.

CERTIFICAZIONI E AFFILIAZIONI
Certificazione Greenguard (precedentemente 
GREENGUARD Indoor Air Quality Certification): Certifica che 
Neolith adempie ai limiti delle emissioni chimiche stabiliti 
contribuendo così a mantenere un ambiente più salubre.

Certificazione Greenguard Gold (precedentemente nota 
come GREENGUARD Children & Schools Certification): 
Certifica la preoccupazione di Neolith per la conservazione 
della sicurezza dei soggetti più sensibili (come bambini e 
anziani) garantendo così che il prodotto è idoneo per l'uso 
in ambienti quali scuole e centri sanitari.

Certificazione CE (Commissione Europea): Garantisce 
che Neolith adempie ai requisiti di protezione ambientale 
europea di sicurezza e salute.

LEED Points Earner: LEED, Leadership in Energy and 
Environmental Design (ovvero Leadership in Progettazione 
Energetica e Ambientale) è un programma che offre 
la verifica da parte di terzi di edifici sostenibili. Neolith 
soddisfa i requisiti preliminari di sicurezza e guadagna 
punti perché assiste i consumatori nel raggiungimento 
del livello di certificazione desiderato per la loro casa o 
progetto commerciale.

Membro dell'U.S. Green Building Council (USGBC):  
L'USGBC, consiglio che supervisiona il LEED, permette che  
si riuniscano i difensori delle politiche e delle 
pratiche sostenibili.

Neolith ha ottenuto la Certificazione NSF che assicura che 
il prodotto adempie alle rigide norme che fanno riferimento 
alla protezione della Salute Pubblica, per cui è totalmente 
idoneo per il contatto con alimenti.

Il processo di Sinterizzazione esclusivo di Neolith e il suo 
design brevettato apportano ulteriori benefici sostenibili.

Meno materie prime, meno erosione: Le lastre Neolith sono 
composte da meno materie prime e ciò riduce l'erosione del 
suolo.

Decorazione a base di acqua: Neolith utilizza per la 
produzione le tecnologie di decorazione più moderne a base 
di acqua le quali, in comparazione con la decorazione a base 
di solventi utilizzate abitualmente nell'industria, hanno un 
impatto ambientale decisamente inferiore.

Ristrutturazione: Neolith può essere posato direttamente 
sulle superfici esistenti con conseguente risparmio di tempi 
e costi, oltre alla riduzione di residui e ulteriore riduzione di 
emissioni nette di CO2.

Consumo di energia ottimizzato: L'elevata resistenza di 
Neolith alle temperature estremamente alte e basse lo rende 
ideale per le facciate esposte ai venti. L'isolamento termico 
e l'intercapedine di ventilazione tra la facciata in Neolith e 
l'edificio stesso ottimizza considerevolmente il consumo di 
energia dell'edificio (fino a un 40%).

25 anni di garanzia: Il fabbricante rilascia una garanzia 
di 25 anni sui ripiani in Neolith i quali non hanno la 
necessità di essere sottoposti a trattamenti di sostituzione o 
manutenzione frequenti come avviene con altri materiali.

Neolith mette a disposizione di designer, architetti e altri 
professionisti del settore un materiale che combina bellezza 
estetica e sostenibilità.

ULTERIORI VANTAGGI SOSTENIBILI

Naturale al 100%: Essendo realizzata con argille, 
feldspato, silicio e ossidi minerali naturali, Neolith non 
rilascia gas tossici nell'ambiente quando viene esposta 
al fuoco o a temperature estremamente elevate.

Riciclabile al 100%: Data la sua composizione naturale, 
Neolith può essere riciclato. 

COMPOSIZIONE DEL PRODOTTO

Porosità prossima allo 0: Grazie alla porosità al di sotto 
dello 0,08%, Neolith è impermeabile all'assorbimento, per 
cui si tratta di un prodotto igienico e resistente ai batteri 
che danno origine a malattie e allergie.

Nuova formulazione 90R by Neolith: La serie ESSENTIALS 
include fino a un 90% di materiale riciclato nella 
composizione dei modelli Metropolitan e  
Sofia Cuprum 2021. 

ISO 14001: Certifica che Neolith è impegnato 
nel rispetto e tutela dell'ambiente attraverso la 
gestione del rischio ambientale. 



Luxurious Auckland Residence, Auckland (New Zealand)
Wall cladding and flooring: Calatorao Silk
Designed by: Armstrong Interiors
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Bathroom Collection



‘C

C

‘Classically principled, expertly executed’ 

Marbles, granites and quartz are the most exalted of all stones. 
Sophisticated, stylish and achingly cool, these materials are steeped 
in history, as essential to classical civilisation as they are to modern 
architecture.

Elevating and enriching any design, Neolith Classtone offers a 
contemporary yet faithful collection of natural stone patterns. 
With unrivalled attention to detail, richness in color and advanced 
performance characteristics, this collection has timeless appeal.

Available in both matte and polished finishes, the Neolith Classtone 
collection mimics the real material but delivers enhanced resistance 
qualities, which guarantee a greater degree of performance and 
longevity.

THE NEW

“Principi classici, applicati da esperti” 

Marmi, graniti e quarzi sono le pietre più pregiate. Sofisticati, eleganti 
ed estremamente freschi, questi materiali sono ricolmi di storia, 
furono essenziali per la civiltà classica quanto lo sono attualmente per 
l'architettura moderna.

Neolith Classtone eleva e arricchisce qualsiasi motivo e mette a 
disposizione una collezione contemporanea, ma pur sempre fedele, 
di modelli in pietra naturale. L'ineguagliabile cura del dettaglio, la 
ricchezza di colori e le caratteristiche di rendimento avanzate dotano 
questa collezione di un fascino atemporale.

Disponibile in finiture opache e lucide, la Neolith Classtone Collection 
imita il materiale reale, ma offre qualità tecniche migliorate che 
garantiscono un maggior grado di rendimento e longevità.



e)
Countertop: 

Design by: 
Image: 

Private Residence, New Jersey (USA)
Wall Cladding: Alexandra

Image: Ishō Design
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Private Residence, Barcelona (Spain)
Vanity top, flooring and wall cladding: Calacatta Gold Silk
Designed by: The Room Studio
Image: Mauricio Fuertes



Private Residence, The Hague (Netherlands)
Wall cladding and vanity top: Layla Polished 

Designed by: Ralph Smits
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Private Residence, Winchester (USA)
Wall cladding and vanity top: Calacatta Gold Silk
Designed by: Anne Becker Design
Image: A. Louis Jean Media
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Private Residence, Winchester (USA)
Wall cladding and vanity top: Calacatta Gold Silk
Designed by: Anne Becker Design
Image: A. Louis Jean Media



Private Residence, Auckland (New Zealand)
Vanity top and wall cladding: Calacatta Luxe

Designed by: Shane George
Image: Olivia Atkinson





Luxurious Auckland residence, 
Auckland (New Zealand) 

Vanity top and cladding: Pulpis Silk
Designed by: Armstrong Interiors 
Image: Kings Lane Photography
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Private Residence, Durban North (South Africa)
Wall and floor cladding: Calacatta Silk
Designed by: M&M Design





Private Residence, Medellín (Colombia)
Vanity top and furniture: Mont Blanc Silk
Designed by: Neutra Diseño y Madera
Image: Carlos Vélez Photo



Shekou home decoration, Shenzen (China)
Wall cladding and vanity top: Estatuario EO1 Silk

Designed by: Willow Design 
Image: Lephoto



41



Private Residence, New Jersey (USA)
Wall Cladding: San Simone

Image: Ishō Design
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Private residence, Toronto (Canada)
Flooring, wall cladding and vanity top: Calacatta Luxe

Designed by: East Design House







Private Residence, Destelbergen (Belgium)
Flooring and wall cladding: Blanco Carrara Silk 
Designed by: RDS Droombadkamer
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Private residence, Sydney (Australia)
Wall cladding and vanity top: Calista

Image: Ishō Design
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Private Residence, Barcelona (Spain)
Vanity top and wall cladding: Zaha Stone Silk

Designed by: The Room Studio
Image: Mauricio Fuertes
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‘The shock of the new’

The Fusion collection is the result of our designers’ quest to blend 
traditional and contemporary. Neolith is looking to combine both 
classic style and emergent trends, creating a collection which 
showcases our conceptual creativity. These unique patterns playfully 
reference materials found in the natural world, with a modern twist.

Incorporating the industrial, the organic and the futuristic, the Fusion 
collection offers an interpretation of Neolith which will inspire, excite 
and entice.

"Lo shock della novità"

La Fusion Collection è frutto della ricerca di combinazione di 
tradizione e contemporaneità realizzata dai nostri designer. Neolith 
cerca lo stile classico e le tendenze emergenti per dar vita a una 
collezione che rivela la nostra creatività concettuale. Questi motivi, 
unici nel loro genere, alludono ai materiali presenti nel mondo 
naturale e vengono dotati di un tocco di modernità.

La Fusion Collection, che incorpora l'industriale, l'organico  
e il futurista, offre un'interpretazione di Neolith che ispira,  
entusiasma e seduce.



Private Residence, Zagreb (Croatia)
Wall cladding: Pietra di Luna Silk 

Designed by: Mizarstvo Strusnik 
& LAEL surfaces





Private Residence, Medellín (Colombia)
Vanity top: Pietra Grey Silk
Cladding: Calacatta Silk
Image: Carlos Vélez Photo





Private residence, Taiyuan (China)
Wall cladding and flooring: Basalt Black Satin
Flooring: Estatuario E01 Silk
Designed by: HAN Design Concept
Image: Ren Dong



Private Residence, Nuth (Netherlands)
Vanity top and wall cladding: Layla Slate

Designed by: Moonen Bouw 





Neolith Headquarters, Castellón (Spain)
Wall cladding, flooring and vanity top: Mar del Plata Slate
Designed by: Giuliana Barandarián
Image: Neolith Branding Team
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Private Residence, Melbourne (Australia)
Vanity top, flooring and wall cladding: Beton Silk

Designed by: Studio Griffiths
Image: Sharyn Cairns
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Private residence, New South Wales (Australia)
Vanity top and sink: Aspen Grey Silk
Designed by: Nina Maya Interiors
Image: Luke Butterly
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Private Residence, Girona (Spain)
Flooring and shower tray: Arena Satin
Image: Neolith Branding Team



TechSize Life Museum, Shenzhen (China)
Wall Cladding: Estatuario E01

Vanity top: Beton Silk
Furniture: Nero Satin 

Designed by: Willow Design Co.
Image: LePhoto



69



‘The evolution of metal’ 

Iron behaves in a unique way - sometimes shiny and gleaming, and at 
other times, rusted and patinated. 

Neolith Iron surfaces deliver a singular and highly original look which 
celebrates the dual aspect of this material. These richly detailed 
designs, some subtle and others vibrant, reflect an understanding of 
modern esthetic tastes. 

The Iron collection mimics the real material but delivers enhanced 
resistance qualities, which guarantee a greater degree of performance 
and longevity.

“L'evoluzione del metallo”

Il ferro ha un comportamento unico che può essere 
contemporaneamente brillante e lucente ma anche, in altri casi, 
ossidato e patinato.

Le superfici Neolith Iron presentano un aspetto singolare e molto 
originale che celebra gli aspetti duali di questo materiale. Questi 
motivi riccamente dettagliati, alcuni rarefatti e altri palpitanti, 
riflettono una comprensione dei gusti estetici moderni.

La Iron Collection imita il materiale reale, ma offre qualità tecniche 
migliorate che garantiscono un maggior livello di rendimento e 
longevità.



Private residence, Medellín (Colombia)
Shower tray and surround: Iron Corten

Image: Carlos Vélez Phography





Private Residence, Porto (Portugal)
Wall cladding: Iron Frost Satin
Image: Neolith Team





The Halyard Apartments, Ballito (South Africa)
Vanity top: Iron Corten Satin
Designed by: MM Design



Private residence, Cadiz (Spain)
Vanity top: Iron Grey Satin

Wall cladding: Estatuario E01 Silk
Designed by: Juan Luis Jimenez
Image: Neolith Branding Team





Private residence, Wellington (New Zealand)
Vanity top: Iron Corten Satin

Designed by: Happy Home Interiors
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‘The natural selections’

Natural wood, although beautiful, has always been difficult to specify 
for certain interior and exterior applications. Its high porosity makes it 
unsuitable for any environment in which there are large amounts of 
water and its susceptibility to staining means extra special care needs 
to be taken when using it as a surface.

Neolith has pioneered a faithful and hyper-realistic range of slabs 
which solves this problem. This means you can have wood-effect 
surfaces throughout the house with all the physical and mechanical 
advantages offered by sintered stone. 

Unlike natural wood, Neolith’s Timber collection requires zero 
maintenance or treatment to enhance its performance or improve its 
resistance. 

This means that it can handle the rigors of everyday life without any 
wear and tear.

“Le selezioni naturali” 

Il legno naturale, oltre a essere bello, è sempre stato difficile da 
specificare per determinati interni ed esterni. L'elevata porosità lo 
rendono inadatto per qualsiasi ambiente in cui sia presente umidità; 
inoltre la tendenza a macchiarsi richiede speciali precauzioni quando 
viene utilizzato come rivestimento.

Le lastre iper-realiste di Neolith risolvono questo problema. Ciò 
significa che è possibile installare superfici con effetto legno in tutta la 
casa, con tutti i vantaggi fisici e meccanici della pietra sinterizzata.

La Timber Collection di Neolith, contrariamente al legno naturale, 
non ha bisogno di alcuna manutenzione per migliorare il proprio 
rendimento o la propria resistenza.

Dimentica imperfezioni e usura dovuti all'uso quotidiano!



Neolith Urban Boutique Amsterdam, 
Amsterdam (Netherlands)

Wall cladding and vanity top: 
Estatuario E05 Polished

Wall cladding and vanity top sink: La Bohème 
Designed by: Neolith Team

Image: Nacho Uribe





Private Residence, Sacramento (USA)
Cladding: Summer Dala Silk
Wall cladding: Abu Dhabi White Silk
Image: Dámazo Pérez - Fototec



Design Hotel Laurichhof, Pirna (Germany)
Countertop, island and backsplash: La Bohème 

Designed by: Seidel + Architekten
Image: Seidel + Architekten
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‘Bold and beautiful’

Synonymous with high strength and reliability, steel offers a clean, 
reassuring and sophisticated look. Its enduring popularity as a work 
surface in professional kitchens inspired Neolith to create the Steel 
collection.

One of steel’s main flaws when used as a worktop is its tendency 
to scratch, stain and tarnish easily, which then leads to regular 
replacement. 

Neolith answers this problem directly, offering a faithful interpretation 
of the metal whilst also delivering the resistant qualities of sintered 
stone. 

Influenced by the work of top designers, including Jean Nouvel, Neolith 
Steel is a ‘metal’ which will not vary with time.

"Vistoso e bello" 

Sinonimo di elevata resistenza e affidabilità, l'acciaio ha un aspetto 
pulito, tranquillo e sofisticato. La popolarità duratura come superficie 
per cucina professionale ha ispirato a Neolith la creazione della 
Steel Collection.

Uno dei punti deboli dell'acciaio inossidabile su ripiani è la  
tendenza a graffiarsi e sporcarsi facilmente, per cui ha bisogno di 
molta manutenzione.

Neolith risponde a questo problema direttamente, offrendo una 
fedele interpretazione del metallo, associata alle proprietà della  
pietra sinterizzata.

Sotto l'influsso dei lavori di artisti quali Jean Nouvel, Neolith Steel è un 
"metallo" che non cambia con il passare del tempo.



Private Residence, Seville (Spain)
Wall cladding: Sofia Cuprum 2021

Image: Neolith Team





Private Residence, Barcelona (Spain)
Wall Cladding: Metropolitan
Image: Neolith Team
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Technical 
Information
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The Piattibelli shower tray comes in a wide range of 
measurements and colors, making it the perfect bathroom 
solution. Easy to install, in a single piece and jointless.

Piattibelli shower trays, manufactured by PiattiBelli S.L., use 
Neolith as the paneling surfaces and feature completely 
slip-free finishes, pursuant to ITC/DIN STANDARD 51097:1992, 
ANTI-SLIP RESISTANCE CLASS C3 certification. The Piattibelli 
shower tray is produced with Ultra Slim manufacturing 
technology, a patented system that is unique on the market, 
through which the raw material is molded to achieve a 
product that is only 23 mm thick.

It’s ideal for remodeling as the thickness does not create 
barriers or differences in level at the shower entrance. 
Moreover, any possible filtration disappears since it is 
manufactured in a single, jointless piece.

With this cutting-edge technology, Neolith can be curved 
to create progressive slopes designed to facilitate fast water 
evacuation (pursuant to ITC/UNE-EN 14527:2006 STANDARD 
+ A1:2010 SECT. 5.2 certification). The combination of this 
technology and the drainage valve by Viega, which is the 
market leader with its Tempoplex 80 models, guarantees an 
evacuation rate of 0.64 L/sec., making it the most effective 
on the market.

Neolith does not manufacture the Piattibelli shower trays;  
it only distributes them in various markets.

Il piatto doccia Piattibelli, con la propria ampia gamma 
di misure e colori, si converte nella soluzione perfetta per il 
bagno. Facile da installare, in un unico pezzo, senza giunture.

I piatti doccia Piattibelli, fabbricati da PiattiBelli S.L. utilizzano 
Neolith come superficie di rivestimento e presentano una 
finitura completamente antiscivolo, come da certificazione 
ITC/NORMA DIN 51097:1992, CLASSE DI RESISTENZA ALLO 
SCIVOLAMENTO C3. Viene prodotto con tecnologia di 
fabbricazione Ultra Slim, un sistema brevettato unico sul 
mercato in cui la materia prima viene plasmata per ottenere 
un prodotto di soli 23 mm di spessore.

È ideale per le ristrutturazioni, dato che il suo spessore non 
crea barriere, né richiede la costruzione di scalini di accesso 
alla doccia. Essendo inoltre fabbricato come elemento unico, 
senza punti di giuntura, viene esclusa qualsiasi possibilità di 
filtrazione.

Con questa tecnologia all'avanguardia si riesce a curvare 
Neolithfino a ottenere le pendenze di evacuazione 
progressive, progettate appositamente per agevolare 
il drenaggio veloce dell'acqua (come da certificazione 
ITC / NORMA UNI-EN 14527:2006 + A1:2010 CAP. 5.2). L'unione 
tra questa tecnologia e la valvola di scarico Viega, leader 
sul mercato con i modelli Tempoplex 80, garantisce 
un'evacuazione da 0,64 l/sec. che si situa come la più efficace 
sul mercato.

Neolith non fabbrica i piatti doccia Piattibelli, ma li 
commercializza su vari mercati.

DRAIN COVER OPTIONS
OPZIONI DI COPERTURA SCOLO

FORMATS OF PIATTIBELLI SHOWER TRAYS MADE 
WITH NEOLITH / FORMATI DEI PIATTI DOCCIA 
PIATTIBELLI FABBRICATI CON NEOLITH

Piattibelli Shower Trays
Piatti doccia Piattibelli
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Nero Satin

Nero Zimbabwe Riverwashed

Perla Satin 

Arena Satin

Aspen Grey Silk

Barro Satin

Basalt Black Satin

Basalt Grey Satin

Cement Satin

Beton Silk

Phedra Satin

Iron Copper Satin

Iron Corten Satin

Iron Grey Satin

Iron Frost Satin

Pietra di Luna Silk

Pietra di Osso Silk

Calacatta Gold Silk

Estatuario Silk

Blanco Carrara BC02 Silk

Calacatta Silk

Pulpis Silk

Strata Argentum Riverwashed

Pietra di Piombo Silk

Zaha Stone Silk

Arctic White Satin

Just White Silk

Mont Blanc Silk

New York - New York Silk 

Calatorao Silk
THE NEW

Tempoplex 60 (0.55l./sec.)

Stainless steel Same color / Stesso colore

DRAINAGE SYSTEMS
SISTEMI DI DRENAGGIO

AVAILABLE MODELS 
MODELLI DISPONIBILI
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Neolith surfaces are the best choice for the bathroom: a 

spotless temple.

The Neolith bathroom line offers a more integrated and 

minimalist look by including the sink line, Neolith Sinks, 

made of the same material as is used for the countertops. 

With cutting-edge techniques, the material can be curved 

to achieve progressive slopes designed for quick water 

evacuation (pursuant to standard UNE-EN 14527) in addition 

to resistance to changes in temperature so it is durable and 

suitable for cleaning (pursuant to standard UNE-EN 13310). 

Neolith Sinks features extraordinary characteristics for an 

integrated and functional bathroom concept.

Le superfici Neolith sono la scelta migliore per la sala da 
bagno: il tempio della pulizia. 

La linea da bagno di Neolith permette di dotare gli spazi 
di un aspetto più integrale e minimalista attraverso 
l’integrazione della linea di lavabi Neolith Sinks, realizzati 
nello stesso materiale utilizzato per i soprapiani delle cucine.

Con tecniche all'avanguardia si riesce a curvare il materiale 
fino a ottenere le pendenze di evacuazione progressive 
disegnate per agevolare la rapida evacuazione dell'acqua 
(a norma UNI-EN 14527) e si ottiene inoltre una resistenza 
ai cambiamenti di temperatura che conferisce durabilità e 
predisposizione per la pulizia (a norma UNI-EN 13310).

Neolith Sinks è un elemento dalle caratteristiche straordinarie 
che presenta un concetto di bagno integrato e funzionale.

Vanity top sinks
Lavabi da bagno
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500 x 300 mm / 20”x 11 4/5” 700 x 300 mm / 27 1/2” x 11 4/5”

Nero Satin

Nero Zimbabwe Riverwashed

Arena Satin

Aspen Grey Silk

Barro Satin

Basalt Black Satin

Basalt Grey Satin

Cement Satin

Beton Silk

Phedra Satin

Iron Copper Satin

Mirage Silk

Iron Corten Satin

Iron Grey Satin

Iron Frost Satin

Pietra di Luna Silk

Pietra di Osso Silk

Calacatta Gold Silk

La Bohème Satin

Estatuario Silk

Blanco Carrara Silk

Calacatta Silk

Pulpis Silk

Strata Argentum Riverwashed

Pietra di Piombo Silk

Krater Riverwashed

Mar del Plata Slate

Retrostone Silk

Zaha Stone Silk

Arctic White Satin / Silk

Just White Silk

Mont Blanc Silk

New York - New York Silk 

Calatorao Silk

Sofia Cuprum 2021 Steel Touch

THE NEW

* Colors and finishes on demand, 10 days 
delivery term from order confirmation.

* Colori e finiture su richiesta, 10 giorni a partire 
dalla conferma della consegna.

AVAILABLE FORMATS 
FORMATI DISPONIBILI

AVAILABLE MODELS 
MODELLI DISPONIBILI
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The Neolith collection is composed of 58 
different models that are grouped in 6 
collections. Most of those models are available 
in more than one finish and thickness and 
some of them even have Bookmatch and 
Endmatch options. 

To make sure you don't get lost in this extensive 
variety of possibilities with the Neolith catalog, 
we're providing this updated version of the 
already-popular Neolith Gallery where all 
references are included. 

Neolith Gallery

La collezione di Neolith è composta da 58 
modelli raggruppati in 6 collezioni. In gran 
maggioranza, questi modelli sono disponibili in 
più di una finitura e spessore differente, tra cui 
alcuni che dispongono delle opzioni Bookmatch 
o Endmatch.

Per non perdersi nella grande varietà di 
possibilità offerte dal catalogo Neolith, 
presentiamo questa versione aggiornata della 
già popolare Neolith Gallery in cui sono inclusi 
tutti gli articoli disponibili. 
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ESTATUARIO E01
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙ ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

ESTATUARIO E01R
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙ ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

THE NEW

CALACATTA C01
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙ ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

CALACATTA C01R
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙ ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

BLANCO CARRARA BC2
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

BLANCO CARRARA BC2R
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

MONT BLANC
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙



NEW
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CALACATTA LUXE CL01R
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙
20

CALACATTA LUXE CL01
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙
20

ABU DHABI WHITE
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙
20 ∙

CALISTA
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙
20 ∙ ∙

NEW

HIMALAYA CRYSTAL
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙
20 ∙ ∙

Check with your local distributor for 
availability of the new Neolith models.
Consulta con il tuo distributore locale 
la disponibilità dei nuovi modelli 
Neolith.

New NeolEAT technology prevents 
growth of bacteria directly related to 
food hygiene.
La nuova tecnologia NeoIEAT previene 
la proliferazione di batteri connessi con 
l'igiene alimentare.



SAN SIMONE SM01
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

SAN SIMONE SM01R
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

NEWNEW

THE NEW

CALACATTA GOLD CG01
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20

CALACATTA GOLD CG01R
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20

CALACATTA ROYALE CR01
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

CALACATTA ROYALE CR01R
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

NEWNEW
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ARABESQUE AR01
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

ARABESQUE AR01R
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

COLORADO DUNES CD01
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

COLORADO DUNES CD01R
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

NEWNEW

NEWNEW

STRATA ARGENTUM
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

PULPIS
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

Check with your local distributor for 
availability of the new Neolith models.
Consulta con il tuo distributore locale 
la disponibilità dei nuovi modelli 
Neolith.

New NeolEAT technology prevents 
growth of bacteria directly related to 
food hygiene.
La nuova tecnologia NeoIEAT previene 
la proliferazione di batteri connessi con 
l'igiene alimentare.



AMAZONICO
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

THE NEW

CALATORAO
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

ALEXANDRA AX01
mm Satin Silk * Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

ALEXANDRA AX01R
mm Satin Silk * Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙ ∙

NEWNEW

WHITEHAVEN WH01
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙
20 ∙ ∙

WHITEHAVEN WHO1R
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙
20 ∙ ∙

NEW NEW



NEW
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LAYLA
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙
20 ∙ ∙

NIAGARA N01
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙
20 ∙ ∙

NIAGARA N01R
mm Satin Silk Déc. Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙
20 ∙ ∙

NEWNEW

Check with your local distributor for 
availability of the new Neolith models.
Consulta con il tuo distributore locale 
la disponibilità dei nuovi modelli 
Neolith.

New NeolEAT technology prevents 
growth of bacteria directly related to 
food hygiene.
La nuova tecnologia NeoIEAT previene 
la proliferazione di batteri connessi con 
l'igiene alimentare.



SHILIN
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

RETROSTONE
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

ARENA
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

PIETRA DI OSSO
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

MIRAGE
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

PIETRA DI LUNA
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

TERRAZO CEPPO
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

*Pietra di Osso in 20 mm is only available in Spain
*Pietra di Osso da 20 mm è disponibile solo in Spagna.
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WULONG
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

NEW YORK-NEW YORK
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

PIETRA DI PIOMBO
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

PIETRA GREY
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

PHEDRA
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

CEMENT
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

BARRO
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

New NeolEAT technology prevents 
growth of bacteria directly related to 
food hygiene.
La nuova tecnologia NeoIEAT previene 
la proliferazione di batteri connessi con 
l'igiene alimentare.



BETON
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

ZAHA STONE
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

MAR DEL PLATA
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

BASALT GREY
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6 ∙

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙



NERO ZIMBABWE
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

BASALT BLACK
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6 ∙

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

G
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ASPEN GREY
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

KRATER
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

PIERRE BLEUE
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12
20

BLACK OBSESSION
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

NEW

NEW

New formulation with up to 98% 
recycled material in the composition 
of Neolith slabs
Nuova formulazione con circa un 
98% di materiale riciclato nella 
composizione delle lastre di Neolith

Check with your local distributor for 
availability of the new Neolith models.
Consulta con il tuo distributore locale
la disponibilità dei nuovi modelli
Neolith.



PERLA
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6 ∙

3.200x1.500 6

3.200x1.600
12
20

NERO
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

ARCTIC WHITE
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6 ∙

3.200x1.500 6 ∙ ∙ ∙
3.200x1.600

12 ∙ ∙ ∙
20 ∙ ∙

JUST WHITE
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6 ∙

3.200x1.500 6

3.200x1.600
12 ∙
20 ∙

All Colorfeel models available in 
Polished finish are Nanotech Polished
Todos los modelos Colorfeel 
disponibles en acabado pulido son 
Nanotech Polished.
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IRON FROST
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

IRON CORTEN
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6 ∙

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

IRON COPPER
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

IRON GREY
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6 ∙
3.600x1.200

3 ∙
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙



LA BOHÈME B01*
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

SUMMER DALA
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

WINTER DALA
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20

SOFIA CUPRUM 2021
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

METROPOLITAN
mm Satin Silk Pol. U.Soft Riv/Slate

2.600x1.200 6

3.600x1.200
3
6

3.200x1.500 6 ∙
3.200x1.600

12 ∙
20 ∙

* La Bohème special finish 
* Finitura speciale La Bohème

Sofia Cuprum 2021 and Metropolitan 
available in Steel Touch finish
Sofia Cuprum 2021 e Metropolitan 
disponibili in finitura Steel Touch

More information about 98R Technology.
Maggiori informazioni sulla Tecnologia 98R.

More information about NeolEAT Technology.
Maggiori informazioni sulla Tecnologia NeolEAT.

New NeolEAT technology prevents growth of bacteria 
directly related to food hygiene.
La nuova tecnologia NeoIEAT previene la proliferazione 
di batteri connessi con l'igiene alimentare.

New formulation with up to 98% recycled material in 
the composition of Neolith slabs
Nuova formulazione con circa un 98% di materiale 
riciclato nella composizione delle lastre di Neolith



Starting from 4,000 m2 (43,000 sqft) for 3 & 6 mm and 3,000 m2 
(32,300 sqft) for 12 mm and 2,000 m2 (21,500 sqft) for 20 mm 
thickness, Neolith makes available a series of different models to 
choose from large scale projects. 

Ask your nearest distributor for more information.

G
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Models only available for projects
Modelli disponibili solo per progetti

A partire dai 4.000 m2 per 3 e 6 mm e 3.000 m2 per 12 mm 
e 2.000 m2 per 20 mm di spessore, Neolith offre una serie di 
modelli differenti tra cui scegliere per grandi progetti. 

Rivolgiti al tuo distributore per maggiori informazioni.

Scan the following QR code to see 
the special models available for your 
projects.

Per consultare i modelli speciali 
disponibili per progetti, scansionare il 
seguente codice QR.



Some Neolith models can be presented with a 
Bookmatched effect (mirror effect) the same way the 
natural marble can be directly extracted from the quarries. 
There is a Reverse option (referred to with an "R") for each 
color in order to create Bookmatched options.

The Endmatch is a very special feature used in Calacatta, 
Calacatta Gold and Blando Carrara models. Using the 
same slab and just turning it 180º, it’s possible to obtain 
continuing vein with an endless pattern.

ESTATUARIO E01 BOOKMATCH

Estatuario E01 Estatuario E01 Estatuario E01Estatuario E01R Estatuario E01R

Bookmatch 
& Endmatch

Alcuni modelli Neolith possono essere accoppiati per ottenere 
l'effetto marmo Bookmatch (effetto a specchio) a imitazione 
del marmo naturale, appena estratto da una cava. Per ciascun 
modello è stata creata una versione al rovescio (contrassegnata 
con una "R") per poter realizzare l'effetto Bookmatch.

L'Endmatch è una caratteristica molto speciale del disegno dei 
modelli Calacatta, Calacatta Gold e Blanco Carrara. Utilizzando 
la stessa lastra, è sufficiente girarla di 180º per ottenere un 
pattern di venatura infinita.
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Calacatta Royale CR01 Calacatta Royale CR01Calacatta Royale CR01R Calacatta Royale CR01R

CALACATTA ROYALE BOOKMATCH

Calacatta Royale CR01

Calacatta Gold CG01 Calacatta Gold CG01 Calacatta Gold CG01Calacatta Gold CG01R Calacatta Gold CG01R

CALACATTA GOLD BOOKMATCH

CALACATTA LUXE BOOKMATCH

Calacatta Luxe CL01 Calacatta Luxe CL01 Calacatta Luxe CL01Calacatta Luxe CL01R Calacatta Luxe CL01R



Blanco Carrara BC02

Blanco Carrara BC02

Blanco Carrara BC02

Blanco Carrara BC02

Blanco Carrara BC02R

Blanco Carrara BC02

Blanco Carrara BC02R

Blanco Carrara BC02

BLANCO CARRARA BOOKMATCH

Blanco Carrara BC02

Blanco Carrara BC02

BLANCO CARRARA BC02 ENDMATCH

Alexandra AX01R Alexandra AX01RAlexandra AX01 Alexandra AX01 Alexandra AX01

ALEXANDRA BOOKMATCH
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CALACATTA BOOKMATCH

CALACATTA ENDMATCH

Calacatta C01

Calacatta Gold CG01

Calacatta C01

Calacatta Gold CG01

Calacatta C01

Calacatta Gold CG01

Calacatta C01

Calacatta Gold CG01 Calacatta Gold CG01

Calacatta C01

CALACATTA GOLD ENDMATCH

Calacatta C01R Calacatta C01R Calacatta C01RCalacatta C01 Calacatta C01



Colorado Dunes CD01 Colorado Dunes CD01Colorado Dunes CD01R Colorado Dunes CD01RColorado Dunes CD01

COLORADO DUNES BOOKMATCH

Arabesque AR01 Arabesque AR01Arabesque AR01R Arabesque AR01R

ARABESQUE BOOKMATCH

Arabesque AR01

WHITEHAVEN BOOKMATCH

Whitehaven WH01 Whitehaven WH01 Whitehaven WH01Whitehaven WH01R Whitehaven WH01R
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NIAGARA BOOKMATCH

Niagara NG01 Niagara NG01 Niagara NG01Niagara NG01R Niagara NG01R

San Simone SM01 San Simone SM01San Simone SM01R San Simone SM01RSan Simone SM01

SAN SIMONE BOOKMATCH



To avoid the repetition of design in some Neolith colors with 
a 6 mm thickness, variants have been created which will be 
randomly sent once these colors are ordered without being 
able to choose any specific design.

ABU DHABI WHITE

HIMALAYA CRYSTAL

Per evitare la ripetizione del disegno in alcuni modelli 
Neolith di 6 mm di spessore, sono state create varianti che 
saranno inviate in forma aleatoria negli ordini di questi 
colori, senza la possibilità di scegliere il disegno.

Design variants in 6mm
Varianti di disegno in 6 mm



SHILIN

RETROSTONE

MONT BLANC
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SUMMER DALA

MIRAGE

STRATA ARGENTUM



BETON

NEW YORK - NEW YORK

WINTER DALA
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MAR DEL PLATA

ASPEN GREY

ZAHA STONE



AMAZONICO

KRATER

WULONG
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LAYLA

CALATORAO

PULPIS



SOFIA CUPRUM 2021

METROPOLITAN
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New color 2022
Check availability with the 
local distributor

3200 x 1600 mm 3200 x 1500 mm 3600 x 1200 mm 2600 x 1200 mm

12 and 20 mm 6 mm 3 and 6 mm 6 mm

Finishes available

Color Satin Silk Décor
Polished U.Soft River. Slate Satin Silk Décor

Polished U.Soft River. Slate Satin Silk River. Satin Silk Décor
Polished U.Soft River.

Arctic White 12 20/12 20/12N 6 6 6N 6/3 6 6N

Just White 20/12 6 3

Nero 20/12 6 3 6

Perla 6/3

Arena 12 6 3 6

Aspen Grey 20/12 6 3

Barro 20/12 6 3 6

Basalt Black 20/12 6 6/3 6

Basalt Grey 20/12 6 6/3 6

Beton 20/12 6 6 3 6 6

Black Obsession 20/12 6

Cement 20/12 6 3 6

Krater 12 6

Mar del Plata 12 6

Mirage 12 6

Nero Zimbabwe 20/12 6 3 6

New York-New York 20/12 6 3

Phedra 12 6 3 6

Pierre Bleue 6

Pietra Grey 12 6

Pietra di Luna 20/12 6 3 6

Pietra di Osso 20/12 6 3

Pietra di Piombo 20/12 6 3

Retrostone 20/12 6

Shilin 20/12 6

Terrazo Ceppo 12 6

Wulong 20/12 6

Zaha Stone 20/12 6 3 6

Iron Copper 12 6 3 6

Iron Corten 20/12 6 6/3 6

Iron Frost 12 6 3

Iron Grey 20/12 6 3 6

La Bohème B01 12 6

Summer Dala 12 6

Winter Dala 12 6

Abu Dhabi White 20/12 12 6 6

Alexandra AX01/AX01R 20/12 20/12 20/12 6 6 6

Amazonico 12 6 6

Arabesque AR01/AR01R 20/12 20/12 20/12 6 6 6

 Blanco Carrara BC02/B02R 12 6 3

Calacatta C01/C01R 20/12 20/12 20/12 6 6 6 3 6 6 6

Calacatta Gold CG01/CG01R 12 12 12 6 6 6 3

Calacatta Luxe CL01/CL01R 12 12 6 6

Calacatta Royale CR01/CR01R 20/12 20/12 20/12 6 6 6

Calatorao 20/12 6 3

Calista 20/12 20/12 6 6

Colorado Dunes CD01/CD01R 20/12 20/12 20/12 6 6 6

Estatuario E01/E01R 20/12 20/12 20/12 6 6 6 3 6 6 6

Himalaya Crystal 20/12 20/12 6 6

Layla 20/12 20/12 6 6

Mont Blanc 20/12 6 3

Niagara NG01/NG01R 20/12 20/12 6 6

Pulpis 12 6 3 6

San Simone SM01/SM01R 20/12 20/12 20/12 6 6 6

Strata Argentum 12 6 3

Whitehaven WH01/WH01R 20/12 20/12 20/12 6 6 6

Metropolitan 20/12ST 6ST

Sofia Cuprum 2021 20/12ST 6ST

GENERAL SUMMARY
RIEPILOGO GENERALE

This table may be updated at any time. Please check Neolith.com to get the latest version.
La presente tabella è soggetta ad aggiornamenti in qualsiasi momento. Si prega di consultare in 
Neolith.com per scaricare l'ultima versione.

ST: Steel Touch Finish (Metropolitan & Sofia Cuprum 2021)	 	 N: NanoTech Polished (Arctic White)

The effective length of the slabs in the Décor Polished colors of the Classtone Collection is 3,170 mm instead of 3,200 mm. 
La lunghezza effettiva delle lastre nelle finiture Décor Polished della Classtone Collection è di 3.170 mm invece di 3.200 mm.

Colors Basalt Black, Basalt Grey, Arctic White and Nero present an improved version of the Satin finish that achieves better surface properties without changing the appearance.
I colori Basalt Black, Basalt Grey, Arctic White e Nero presentano una versione migliorata della finitura Satin che ottiene delle migliori proprietà sulla superficie senza cambiarne l'aspetto.

Colore nuovo 2022
Consulta la disponibilità 
con il distributore
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Neolith Branding Team

DESIGN /  
DESIGN
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PRINTS /  
STAMPA
Impressa. Artes Gráficas

TRANSLATES/
TRADUCE 
Overseas Translations

Paper made with fibers from 
responsibly managed forests  
and certified with the european 
eco-label.

Carta fabbricata con fibre 
provenienti da boschi gestiti 
responsabilmente e certificata con 
l'etichetta ecologica europea.


